Mémento statistiques

1 Minimum, maximum et médiane

1.1  Minimum (min)

minimum (min) = la plus petite valeur de la population

1.2 Maximum (maz)

maximum (max) = la plus grande valeur de la population

1.3 Médiane géométrique (medgeom)
médiane géométrique = la valeur médiane (au milieu) entre le minimum et le maximum.

max — min
medgeom = mMin + Q

2
2 Moyenne, variance et écart-type
2.1 Moyenne ()
Y g
xTr =
n
2.2 Variance (var)
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var — Yo ng. (T —x)
n
2.3 Ecart-type (o)
g = y/var

— [x —0;2 + 0] = 68,27% de la population (ou de I’échantillon)
— [ — 2052 + 20] = 95,45% de la population (ou de I’échantillon)
— [ — 3032 + 30] = 99,73% de la population (ou de I’échantillon)
3 Classes, fréquence, cumul et mode
3.1 Classes

Classe ou catégorie (A) = regroupement discret de valeur

3.2 Fréquence (freq(A))

freg(A) =24

n

3.3 Fréquence cumulée (freqeumu(A))
Sur base d’un ordre donné, par exemple A, B, C, D , E, F :

fTBQCumul(D) = fre(Icumul(C) + fTSQ(D)
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3.4 Mode (mode)

mode = la classe la plus fréquente

3.5 Médiane statistique (medg)

médiane = la valeur a laquelle :

— 50% de population/échantillon sera plus petite;

— 50% de population/échantillon sera plus grande.

La valeur correspondant au milieu de la population dans une liste ordonnées des données.

— si le nombre n est impair : la valeur

— si le nombre n est pair : la moyenne des deux données du « milieu »(la moyenne des éléements
5—1let §+1).

4 Statistiques a deux variables

4.1 Méthode de Mayer

— Diviser la population ou I’échantillon, en deux sous-populations au niveau de la médiane sta-
tistique ;

— Calculer les moyennes en x et y pour chacune des 2 sous-populations ((z1, y1) et (22, y2));

— Positionner les point (21, y1) et (2, y2) sur le graphique;

— Dessiner une droite entre ces deux points.

4.2 Méthode des moindres carrés

Pour une droite de type y = ax + b :

4.2.1 Covariance

4.2.2 Calculdeaetbd

4.2.3 Coefficient de corrélation

4.2.4 Coefficient de détermination



